

市新四军历史研究会部分老同志梁弄镇市民代表等—— 清明时节祭英烈

本报讯(记者王佳 通讯员周雅飞)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。昨天,市新四军历史研究会组织祭扫坐落于余姚梁弄镇落地梅花坪上的浙东区委和浙东游击纵队主要领导陵园。

和他的多位战友。我先生陈布衣老家在嵊县,余姚是他的第二故乡,生前他就不止一次提到,百年后要回到这里,和为了抗战而牺牲在浙东的烈士一道,永远关注着这片他们曾经浴血奋战过的热土。”陈布衣家属刘浩然动情地说。

前放上一枝鲜花。祭扫现场,市新四军历史研究会的部分老同志、梁弄镇市民代表等40余人在谭巨龙、何克希、张文碧、刘亨云、顾德欢、连柏生、杨思一、陈洪、刘发清、马青、王起、陈布衣等浙东抗日根据地先辈和无名烈士墓碑前,缅怀那段峥嵘岁月。

浙东抗日根据地建立4年,浙东区委党委领导浙东广大军民,与日伪顽进行了艰苦卓绝的斗争,部队从900余人发展壮大到1.5万余人,为抗日战争谱写了光辉的篇章,成为毛泽东和党中央肯定的全国著名的19块抗日根据地之一。

前行。”市新四军历史研究会会长陈旭表示,这次祭扫是他们今年纪念抗战胜利70周年系列活动之一,他们将多角度呈现宁波人民在这场战争中所作出的努力和牺牲,以对抗日英烈和遇难同胞的缅怀之情,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,营造珍惜和平、创新发展的氛围。

及时正确地 引导孩子情绪

应畏之



据《法制晚报》报道,前不久,杭州一天内有三名年轻人跳楼,其中两人为中学生,一人留下疑似遗书的日记本,上面写着“妈妈,我压力大”、“我在八点跟你们告别”之类的话。作为一名曾经的教育工作者,笔者闻此很是感慨:孩子“意气用事”,伤害自己甚至付出生命,令人惋惜。如果大人能够尽早发现孩子的不良情绪,及时正确地加以引导,这种极端行为也许完全可以避免。

孩子毕竟是孩子,没有经受过人生挫折,不会像成年人那样会控制情绪,遇到疑惑和不安,言行往往会有反常表现。比如,本来很爱说话,突然变得沉默寡言;本来不善言辞,忽然话多且语无伦次……家长和教师只要细心观察,不难发现这种变化。许多孩子在青春期,无论是生理还是心理的变化,都会非常剧烈,有了矛盾冲突,家长或教师如果不是平等相待,而是简单粗暴地干预,很容易让他们冲动并做出极端行为。笔者曾写过两篇文章《教师应慎用“杀手锏”》和《一个巴掌一条人命》,说的就是老师和家长在学生犯错后,处理不当而酿成悲剧的惨痛教训。

孩子心态脆弱,理应倍加呵护,发现孩子情绪异常,家长和教师应高度重视,心平气和地跟他们沟通交流,不好说的话,还可通过书信、QQ、微信等信息化工具传递,让孩子及时把“苦水”倒出来,而不是钻入“牛角尖”甚至走上歧途。“世上没有后悔药”,对于别人家的教训,每个家长和教师应该引以为鉴。

孙茂芳道德教育学校在象山揭牌

本报讯(记者王量迪 陈敏 象山记者站俞莉 陈光曙)昨天下午,孙茂芳道德教育学校在位于茅洋民俗文化村内的象山县中小学生社会实践基地举行揭牌仪式。全国道德模范、“当代雷锋”孙茂芳专程回家乡参加揭牌仪式,并向学校赠送了200册图书。

孙茂芳是象山东陈乡人,他忠实践行着“学一辈子雷锋、当一辈子公仆、做一辈子好事”的诺言,赋予了雷锋精神新的内涵,诠释了一名共产党员应有的精神境界。成立孙茂芳道德教育学校是象山继3月5日当代雷锋孙茂芳事迹展览馆后的又一举动,旨在让更多的人弘扬中华民族传统美德,将雷锋精神代代相传。

据悉,今后,孙茂芳道德教育学校作为培育和践行社会主义核心价值观的重要载体和主要抓手,象山县将采取青少年喜闻乐见的教育形式,组织全县青少年读孙茂芳日记、讲孙茂芳故事、传孙茂芳箴言,并把学习孙茂芳与日常德育教育、校园文化建设有机融合,引导青少年深刻领会、准确把握孙茂芳一辈子学雷锋做好事的精神实质。

同时,象山县还将以孙茂芳道德教育学校揭牌仪式为契机,把学习孙茂芳活动摆上重要日程,深入推进“善行象山”主题实践活动,在全社会形成“善行象山、人人向善”的浓厚氛围。

2014年度“最美象山人”昨天同时揭晓。一句承诺义务照顾老人18年的伊祥华、十五年卫岛戍边筑忠诚的陈冠清等9位个人和1个团体荣获“最美象山人”称号。同时,爱心枇杷接力救助重病双胞胎姐妹荣获“最美象山人”特别奖,还有两位个人和1个团队荣获“最美象山人”提名奖。

妇儿医院人行天桥 预计今年上半年建成



正在建造中的妇儿医院天桥。(胡建华 摄)

本报讯(记者王岚 通讯员陈晓艳)妇儿医院东北侧、横跨柳汀街的妇儿医院人行天桥已经成型。记者昨天从市政前期办了解到,妇儿医院人行天桥工程自2014年8月开工以来,克服了管线保护、商户拆迁等难点,主体结构已基本完工。工程目前正紧锣密鼓进行桥面装修,预计今年上半年建成。

妇儿医院过街人行天桥北侧出入口布置在商检局东侧,南侧出入口布置在妇儿医院东北侧,两侧出入口均与公交站台相邻,方便市民乘坐公交。天桥主桥自北向南由33.6+7.8米两跨组成,属于异型钢桁架结构,出入口均布置上下行自动扶梯、人行步梯和垂直电梯。

环保丝花倡文明祭奠



清明节临近。昨天,居住在江东北白鹤街道镇安社区的编丝网花达人向居民传授利用废弃丝织品制作丝网花的技巧,以倡导文明、健康、环保的祭奠方式。(丁安 华碧颖 摄)

2015年度职工医疗互助保障启动

有参保意向者可前往望京路238号
办理参保手续

本报讯(记者王岚 通讯员杨菁)市总工会昨天传来消息,2015年度职工医疗互助保障工作昨天起全面启动,有意向参保在职工住院互助、退休人员住院互助、职工特种重病互助的,可在4月底前的工作日至望京路238号(市总工会老大楼)办理参保手续。其中,在职工住院互助和退休人员住院互助保障为一年一保项目。

在职职工住院医疗互助保障项目,缴费标准为50元/份,每人限参加1份。保障人在基本医疗保险认定、医保定点医院住院,医保报销范围内统筹基金支付后的个人承担部分(不包括个人自费、自付和自负部分)分段给予互助保障金:3000元(含)以下部分给付80%;3000元以上部分给付10%;公务员按公务员补助后的个人承担部分予以给付。初次住院起付标准一次性给予200元补助。

退休人员住院医疗互助保障项目,缴费标准为130元/份,每人限参加1份,因特殊原因漏保的,当年5月份为补保期。保障人在基本医疗保险认定、医保定点医院住院(不包括家庭病床),医保报销范围内统筹基金支付后的个人承担部分(不包括个人自费、自付和自负部分)分段给予互助保障金:

3000元(含)以下部分给付45%(连续参保)或40%(首次参保或中断后参保);3000元以上部分给付10%;公务员按公务员补助后的个人承担部分予以给付。

职工特种重病互助,缴费标准为60元/份(保障期限3年)或20元/份(保障期限1年),每人最高可参加3份。保障人参保后,在保单生效之日90天起,因慢性肾衰竭(尿毒症)、恶性肿瘤、再生障碍性贫血、心脏瓣膜置换手术、冠状动脉旁路手术、颅内肿瘤手术、主动脉手术等7类大病,最高可领取医疗互助保障金1万元/份;在90天免费期内并于保单生效之日30天后,首次确诊患7类大病的可申领慰问金1000元。

女职工安康互助:缴费标准为50元/份(保障期限4年)或15元/份(保障期限1年),每人最高可参加3份。保障人参保后,在保单生效之日90天起,发生乳腺癌或女性生殖器官癌症,最高可领取医疗互助保障金1万元/份;在90天免费期内并于保单生效之日30天后,首次确诊患非女工安康互助保障所指疾病,但属于特种重病保障范围内的7类大病之一的可申领慰问金1000元。

3秒钟就能打开 近1吨重的金库大门

甬产智能磁悬浮直驱门机系统成功商用

本报讯(记者易鹤 通讯员陶永怀)金库等重要场所的防护门怎样才能固若金汤又开合自如?这道世界难题日前被中科院宁波材料所攻克。由该所黄彬彬等研制的智能磁悬浮直驱门机系统在绍兴安邦护卫大型金库已连续稳定运行近1年,成功实现商业应用,标志着我国在高端自动门机领域取得了重大突破。据悉,该系统门机结构为国际首创。

“通常情况下,防护门的重量与开合速度是一对矛盾。”项目负责人黄彬彬说,门越重,对动力系统的要求越高,皮带或齿条、轨道、滑轮等机械零部件产生的磨损也越大,开合速度因而受到限制。在国外,金库防护门开合速度一般在0.6米/秒以内,每天的开合次数较少,如果增加开关门次数和速度,机械零部件的寿命将大幅减少。

中科院宁波材料所自主研发的



余姚90后小伙王彬日前向余姚市四明山镇中心小学捐赠钢化玻璃篮球架。该校是高余城区近70公里的偏远山区小学,有200多名学生,体育器材紧缺。王彬得知后,捐赠了篮球架、乒乓球桌等近3万元的体育器材。(王永康 陈朝霞 摄)

【紧接第1版】着重抓好污水治理、治水攻坚、活水节水三大治水行动,计划实施20个治水项目,其中将推进投资超36亿元的两大供水项目。“新区地处滩涂,淡水资源紧缺。随着新城的崛起,人口的集聚,保障居民用水成为我们必须提前谋划的重要事项。”杭州湾新区管委会相关负责人说。

去年10月,日供水12万立方米宁波到新区优质原水引水工程及配

套水厂获立项批复,项目投资18.64亿元,计划2019年完成。工程建成后,杭州湾新区供水将纳入宁波大市管网,每年可实现为新区补充优质原水2000万立方米,减轻未来新区的优质原水用水压力。当前,该项目正在进行开工的各项前期准备工作。此外,杭州湾新区今年还将推进投资17.78亿元兴利库容5500万立方米的慈西水库建设,建成后可靠保障慈溪市西北部及杭州湾新区水资源供需平衡。

失独老人有“代理子女” “双失”未成年人有“代理长辈” 海曙“老少”代际融合现人间真情



本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)失独老人将有长期的“代理子女”,“双失”未成年人也将有专业的“代理长辈”。日前,海曙区启动“关爱服务老少互动”项目,先在鼓楼街道和19个社区试点。

据了解,该项目主要援助“一单三失”老人,即单身独居、失独、失能、失偶老人,以及离休老干部;未成年人对象主要是有各种

特殊困难需要援助者,其中重点是家庭缺失教育能力和家庭缺失抚养能力的“双失”未成年人。

“我们街道有一个孩子读三年级,父亲曾经因为打架斗殴坐牢,现在又忙自己的小生意养家糊口,无暇照顾孩子,而母亲来自农村没有文化。”鼓楼街道办事处副主任吴君告诉记者,鼓楼街道共有银发志愿者200余名。“我们将会和这户家庭进行对接,让孩子有个长期陪伴学习的‘家长’。”

而在新芝社区,老年人口比例

占20%多,很多是空巢独居老人。目前该社区已有20多名来自东恩中学的青少年与社区老人结对,“这不仅可以给老人带去欢声笑语,也可培养青少年责任意识。”新芝社区党委书记陈姗姗说,“下一步,他们还会将社区的老人志愿者进行梳理,与社区里‘双失’家庭的孩子结对,帮助孩子成长。”陈姗姗说。

“希望通过这个项目,为老年人提供老有所为、实现自我价值提升的社会服务实践平台;为未成年人提供健康德育教育、促进健康成长的平台,形成代际融合、和谐共处的新局面。”海曙区关工委相关负责人说。

扎实主业 诚信立业 汽配“草根”六年实现上市梦

本报讯(记者包凌雁)“上市募集的资金将会用于加大科研投入,推进工程技术中心扩建项目,加大新产品研发力度和提高开发效率,不断推陈出新。”作为半年甬城上市第一股,宁波高发一夜之间被股民所熟知,从为汽车大牌配套的“幕后”走到了“聚光灯”下。

“16年前的同一天,我们父子三人卖掉老宅,东拼西凑筹集了50万元资金开始创业。”今年1月20日,宁波高发成功上市,站在上海证券交易所的门口,宁波高发汽车控制系统股份有限公司副董事长钱国耀感慨不已。最初,宁波高发只为汽车零部件二级市场供应产品,小厂子步履艰难,两年后,高发当机立断转向主机市场,大胆地将汽车上的油门系统“嫁接”到农用车上,凭借远见的设计,宁波高发当年产值从百万元级上升到千万元级。

此后,高发专注从事汽车变速箱控制系统和加速控制系统产品的生产,主要产品包括汽车变速箱

纵器及软轴、电子油门踏板、汽车拉索、电磁风扇离合器等,成为国内30多家主机厂的一级供应商。“尽管企业发展很顺利,但是对于上市,一开始我们是没有多大信心的。”钱国耀回忆,2008年国际金融危机爆发,各行各业受到冲击,政府在这个时候组织企业负责人到大学充电,三天的培训让他们知道了上市是怎么回事。“上市并不是大企业的福利,小企业也能拿到敲门砖。”

确立了上市的宏伟目标后,宁波高发一步步地朝这个方向努力。“根据我们的经验,上市要趁早谋划,越早准备,公司的运营就越规范。”钱国耀介绍,宁波高发从2008年开始谋划上市,其间也是一波三折,遇到财务自查、暂缓审核等很多挫折,“但是要有不达目的誓不罢休的决心,如果半途而废的话,公司会有很大的资源浪费。”

在积极筹备上市的过程中,宁波高发努力把主业做专、做精,这

也是高发顺利上市的主要条件。宁波高发的产品基本上属于非标产品,必须针对每款车型的不同结构和性能要求进行专项开发,这让高发完成了从设计生产零配件到系统总成的跨越。凭借自身的设计开发能力、制造技术和质量管理能力,公司产品得到了客户的认可,与国内多家整车制造商建立了稳定的供应链合作关系。去年,宁波高发实现营业收入5.79亿元,同比增长29.34%。

采访手记

无论对企业还是个人来说,上市都是一种凤凰涅槃的转变,教师出身的钱国耀对此深有体会。他说,对草根企业来说,上市并不是遥不可及的梦,通过自强不息的奋斗一定能够实现。现在,上市公司的光环,既是动力又是压力,唯有继续奋斗,专心做专主业,才能在强手如林的汽配行业中站稳一席之地。